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V pondelok 30. marca sme v Malackách vzdali hold všetkým učiteľom. Uskutočnilo sa
slávnostné oceňovanie pedagogických osobností v našom meste za uplynulý rok. Nápad
týmto spôsobom vyjadriť poďakovanie učiteľom za ich prácu a nasadenie vznikol v Komisii
pre vzdelávanie pri Mestskom zastupiteľstve v Malackách.

Dátum odovzdávania cien vybrali organizátori tak, aby bol čo najbližšie ku Dňu učiteľov, ktorý
každoročne na Slovensku slávime 28. marca na počesť „učiteľa národov“ Jána Amosa Komenského,
ktorý patrí medzi najvýznamnejšie osobnosti svetovej pedagogiky.

Hľadisko kina zaplnili zástupcovia malackých škôl, ocenení pedagógovia, poslanci mestského
zastupiteľstva i vedenie mesta. Ocenenie získal vždy jeden učiteľ z každej školy v Malackách vrátane
MŠ, ZUŠ a CVČ, pričom nominácie navrhovali jednotlivé školy.

Symbolické plakety odovzdávali primátor Malaciek Juraj Říha, poslanec a zároveň predseda komisie
pre vzdelávanie Pavol Tedla a čestný hosť podujatia, herec a spevák Ján Slezák. Prítomným prezradil,
že aj on je učiteľom; vyučuje na konzervatóriu v Bratislave a pridal aj niekoľko úsmevných príhod.
Primátor vo svojom príhovore spomínal na svoje gymnaziálne časy, keďže jeden z ocenených
pedagógov bol aj jeho učiteľom. Slávnostným podvečerom sprevádzala moderátorka Jana Pagáčová.
Príjemnú atmosféru podčiarkli výnimočné hudobné a tanečné vystúpenia detí a mládežníkov zo
Základnej umeleckej školy v Malackách a vystúpili aj naši škôlkari.

Okrem deviatich výnimočných učiteľov sa mesto rozhodlo vyzdvihnúť a oceniť celoživotný prínos v
oblasti školstva. Uznanie zaň získal pán Anton Pašteka. Učiteľom je od roku 1971 a neúnavne sa
venuje mládeži v rôznych oblastiach, a to nielen v rámci vyučovania, ale aj vo voľnom čase.

Všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii podujatia, patrí úprimné poďakovanie.

Text a foto: N. Jánošová

 

Profily ocenených pedagógov

 

Mgr. Martin Čižmár

Gymnázium Malacky

Učiteľ dejepisu, hudobnej výchovy a výchovný poradca. Dlhodobo sa venuje rozvoju hudobných
talentov. Organizuje školské koncerty a koncerty pre verejnosť. Vedie úspešnú školskú kapelu. Z jej
najvýraznejších úspechov možno spomenúť účasť v medzinárodnom muzikáli Pocahontas alebo
získanie hlavnej ceny na festivale v San Reme. Buduje skvelé hudobné tímy, z ktorých mnohí
členovia aj po skončení gymnázia s kapelou spolupracujú a radi hosťujú na školských podujatiach.

 



Mgr. Svetlana Beklemdžievová (nezúčastnila sa na odovzdávaní cien)

Spojená špeciálna škola

V Spojenej škole pôsobí dlhé roky, v posledných rokoch najmä ako učiteľka v Praktickej škole.
Dokáže v jednej triede pracovať so žiakmi s rôznym stupňom a druhom zdravotného znevýhodnenia
tak, aby každý zažil pocit úspechu. Jej schopnosť prispôsobiť zadanie individuálnym limitom dieťaťa
je kľúčom k ich napredovaniu. Nad rámec edukácie sa intenzívne venuje príprave žiakov na
samostatný život. Pod jej vedením žiaci dosahujú významné pokroky osobnostne aj v socializácii, čo
zásadne zvyšuje kvalitu ich života aj života ich rodín.

 

Mgr. Lucia Belanská

Spojená škola sv. Fr. Assiského

Je zástupkyňou riaditeľky a výchovnou poradkyňou. Dosahuje výborné výchovno-vzdelávacie výsledky
a žiakov vedie s veľkou ľudskosťou a porozumením. Jej prístup je postavený na rešpekte k žiakom ako
k jedinečným osobnostiam. V predmetoch Katolícke náboženstvo a Výchova k manželstvu a
rodičovstvu dokáže vytvárať atmosféru dôvery, rešpektu a otvoreného dialógu, vďaka čomu citlivo
reaguje na potreby detí a mládeže v súčasnom školskom prostredí. Je otvorená novým prístupom a
inováciám. V škole je aktívnou členkou gremiálnej rady a svojou iniciatívou a pozitívnym prístupom
prispieva k rozvoju školskej komunity

 

Marta Jurkovičová

MŠ Malacky

Je pedagogičkou s vyše 30-ročnou praxou, ktorá sa venuje deťom aj ich rodičom a celému kolektívu
zamestnancov ako zástupkyňa EP Bernolákova. Má pozitívny a motivačný prístup k tímovej práci a
mimoriadne citlivý prístup k deťom. Je známa svojou trpezlivosťou a schopnosťou vypočuť si ich.
Každé dieťa je pre ňu jedinečné a zaslúži si individuálny prístup. Je si vedomá dôležitosti spolupráce
medzi školou a rodinou a rodičia ju vnímajú ako dôveryhodného partnera vo výchove a vzdelávaní.

 

Mgr. Hana Staneková

ZUŠ Malacky

V Základnej umeleckej škole v Malackách pôsobí od roku 2010 ako učiteľka spevu a hudobnej náuky.
Počas svojej praxe získala so svojimi žiakmi veľké množstvo na Slovensku aj v zahraničí. Jej snahou je
nájsť si cestu ku každému žiakovi a vytvoriť prostredie, v ktorom všetci zažijú pocit úspechu. Má
dostatok empatie a výborné komunikačné zručnosti. Vzdelávanie v umeleckých odboroch je v čase
rozvoja technológií AI dôležitou a nie ľahkou úlohou, ale má nezastupiteľné miesto v spoločnosti.



 

Tatiana Salajová

CVČ Malacky

Dlhodobo a výrazne prispieva ku kvalite výchovno-vzdelávacej činnosti v Centre voľného času v
Malackách. V CVČ pôsobila ako pedagogička – vychovávateľka, 23 rokov bola zástupkyňou riaditeľky
a zároveň viedla jazykovo-vedné oddelenie. Odborne a organizačne viedla okresné kolá
vedomostných olympiád. Významne sa podieľala aj na príprave a realizácii prímestských táborov a
aktívne sa zapájala do podujatí organizovaných CVČ. Hoci je od júna dôchodkyňou, s CVČ
spolupracuje externe. V súčasnosti vedie krúžky anglického jazyka v materských školách a podieľa sa
na organizovaní jazykových olympiád. Jej práca sa dlhodobo vyznačuje vysokou mierou odbornosti,
zodpovednosti a ľudského prístupu.

 
Andrea Adamovičová vpravo

Mgr. Andrea Adamovičová

ZŠ Dr. J. Dérera

Je stálicou pedagogického zboru I. stupňa na Dérerke. Dlhoročne aktívne pôsobí ako vedúca
metodického združenia pre vyučujúcich 3. a 4. ročníka a je oporou nielen pre začínajúcich učiteľov.
Je vždy ochotná, usmievavá a empatická. Pravidelne sa podieľa na prezentácii školy na mestskom
podujatí Vianočné Malacky, koordinuje prípravu Vianočnej Dérerky, spoluorganizuje karneval pre I.
stupeň, je jednou z iniciátoriek podujatia Strašidelná Dérerka a zabezpečuje školské kolo súťaže v
prednese poézie a prózy na I. stupni Zúbkove pramene. Stovky detí spomínajú na spoločne strávený
čas v školách v prírode. Vedie folklórny súbor Macejko.

 

PaedDr. Katarína Písečná

ZŠ Záhorácka

Je zástupkyňou riaditeľky s dlhoročnou pedagogickou praxou. Jej aprobáciou je hudobná výchova a
etická výchova. Pracuje s maximálnym nasadením, profesionálnym a kreatívnym prístupom, ochotou
a ústretovosťou. Je hnacím motorom školy a nepozná pojem „nedá sa“. S veľkým odhodlaním sa
aktívne venuje projektovej práci. Vďaka nej škola v projektoch získava víťazstvá a viaceré nápady,
ktoré úspešne doviedla až k realizácii, pomohli skrášliť i okolie školy. Pripravuje žiakov na súťaže a
na kultúrne vystúpenia. Nedávno pripravila a nacvičila s kolegami spevácke vystúpenie na
vianočných trhoch mesta Malacky.

 

Mgr. Martina Mrázová

ZŠ Štúrova



Je presne tým typom pedagóga, ktorého si deti pamätajú celý život. Svoju prácu vníma ako
zamestnanie a poslanie. Štúrke je verná celý svoj profesionálny život. Má v sebe prirodzenú autoritu,
vďaka ktorej v triede panuje poriadok bez toho, aby musela zvýšiť hlas. Pre svojich žiakov je nielen
učiteľkou, ale aj bútľavou vŕbou. Medzi kolegami a rodičmi je známa svojou empatiou a otvorenosťou.
Vždy si nájde čas na rozhovor a problémy rieši s chladnou hlavou a úsmevom.

 

Mgr. Anton Pašteka

ŠPECIÁLNE OCENENIE – OSOBNOSŤ ŠKOLSTVA

Anton Pašteka má aprobáciu na predmety matematika a geografia. Dopoludnia je učiteľom,
popoludní v utorok príprava na geografickú olympiádu, v stredu školská šachová liga, v piatok
stretnutie s mladými filatelistami. Má za sebou viac ako polstoročie práce s mládežou. Takmer celý
svoj profesionálny život spojil s Malackami.. Bol učiteľom ZŠ na Kláštornom námestí, kde sa stal i
riaditeľom a pokračoval v III. ZŠ na Ulici 1. mája. Na päť rokov prerušil svoju pedagogickú činnosť a
viedol odbor školstva na Okresnom úrade v Malackách.

Pred 22 rokmi začal svoje pôsobenie na Dérerke. Mnohých z nás sprevádzal na cestách prstom po
mape, rozprával nám zemepisné zaujímavosti, obľúbenými boli najmä jeho kvízové otázky.

V škole vnímajú jeho nasadenie a prínos pre deti, v ktorých sa snaží prebudiť aj záujem o záľuby.
Stretnutia filatelistov vyhľadávajú už aj takmer dospelí absolventi školy. Spoločne sa pripravujú na
Filatelistickú olympiádu, rozprávajú sa o známkach, chystajú si exponáty. Viacerých priviedol ako
vystavovateľov aj na výstavy známok. V súčasnosti je členom organizačného výboru Svetovej výstavy
známok, ktorá sa uskutoční v roku 2027 v Bratislave. Na Dérerke sa tri razy do roka pod jeho
taktovkou organizujú zberateľské burzy.

Venuje tiež čas nádejným šachistom: organizuje školskú šachovú ligu, berie deti so sebou na turnaje,
sám sa podieľa na organizovaní turnaja pri príležitosti MDD.

Nemožno zabudnúť ani ja jeho ďalšiu srdcovku – šport. Je spoluorganizátorom mestských bežeckých
podujatí, viedol hádzanársky krúžok a podporuje akýkoľvek pohyb.

Je dlhoročným poslancom mestského zastupiteľstva a predsedom mestskej komisie pre šport a
mládež.

Texty pripravili kolegovia z jednotlivých škôl. Foto: N. Jánošová
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